

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, en Mes, 8,00 pes. | Extrañero, trimestre, 15,00 pes.
Provincia, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

EL SARGENTO SANCHEZ VIVANCOS

El pueblo de Alhama rinde un tributo de fervoroso cariño a su héroe

LOS ACTOS EN HONOR DEL GLORIOSO DEFENSOR DE LA POSICION DE TICUM

Alhama espera al héroe

Desde las primeras horas de la mañana Alhama presenta un brillante aspecto. Ventanas y balcones engalanados, gallardetes y banderolas, arcos triunfales con frases alusivas que rezan: «Sin novedad en la posición», «Viva el héroe de Ticum», «Alhama a su hijo predilecto», etc.

Numerosos automóviles transportan representantes de los pueblos y de la capital. Alhama es materialmente invadida.

Llegada del tren

Minutos antes de las once en la estación del ferrocarril se apaña la gente. A la entrada del tren en que llega el heroico sargento prorrumpe la masa en una ovación delirante que ya no cesa hasta que desfila la comitiva hacia la iglesia. La banda del regimiento de Sevilla ejecuta una marcha. Los estampidos de una traca y los vítores ensordecen. Sánchez Vivancos es aclamado y espijado entre los brazos de sus paisanos que se disputan el honor de abrazarle, de aproximarse a él y de estrechar su mano izquierda como una reliquia.

Los aviones

La emoción de este momento en el que el pueblo de Alhama recibe a su héroe es ahogada por un grito de júbilo y de admiración. Surcando el espacio aparecen en el horizonte cinco aeroplanos que evolucionan sobre la multitud que aclama hasta enronquecer a los valientes pilotos que llegan a Alhama para rendir su tributo de admiración y compensación al modesto soldado que supo mutilarse en defensa de la Patria.

La comitiva continúa su itinerario entre los vítores y las flores que arrojan a su paso las lindas paisanas del sargento heroico.

Las campanas voltean alegres y en sordecidores, los motores de los aviones zumban sobre nuestras cabezas. La multitud vítorica y aplauden y las mujeres siguen arrojando flores, muchas flores mientras el sargento Sánchez Vivancos penetra con sus paisanos en la iglesia para oír un Te Deum en acción de gracias por haber podido llegar a este momento solemne en que un pueblo compensa de tanto sufrimiento al bravo soldado, nombrándole hijo predilecto.

Mientras tanto los aviadoreos buscando el campo de aterrizaje hacen arriesgados ejercicios que causan la admiración y el temor de las gentes. Comisiones militares y civiles acuden a recibir a los pilotos que son aclamados conforme van aterrizando. Componen la escuadrilla cinco aparatos Bristol, tripulados por los capitanes Pardo, Maza, Menéndez, teniente Merino, ap provisionador que fué de Ticum durante el asedio y defensa del sargento Sánchez Vivancos, piloto profesor Marchenco y como observadores, comandante Aymat, capitán Calderón y dos mecánicos.

El pueblo y su héroe

Estaba en el ambiente el deseo de exteriorizar en un acto público y de gran resonancia la admiración y el orgullo que el pueblo de Alhama sentía por el rasgo heroico y espartano de Sánchez Vivancos. Y dos hombres jóvenes, de alma recta y firme voluntad decidieron llevar a la práctica y dar forma al deseo popular. Los señores don Andrés Rubio y don Bautista Martínez Mena tomaron la iniciativa y apoyados por las autoridades, una comisión oficial y secundados con gran interés por los señores Castro, Toruo, Mayol, Lorenzo y Cayuela, consiguen organizar los festejos populares en honor del héroe de Ticum.

El Ayuntamiento acordó nombrar a Sánchez Vivancos hijo predilecto, poner su nombre a una calle para honra de Alhama y esculpir en el Ayuntamiento con letras de oro la famosa frase que revela la entereza de espíritu del bravo soldado: «Sin novedad en la posición».

El pueblo contribuyó para festejar a su soldado y para obsequiarle con una mano mecánica, ya que la suya la perdió por su patria, su patria chica

quería remediar su inutilidad con su cariño y con un aparato perfecto que supliera en lo posible a la mano perdida. A la recaudación acudieron todos con arreglo a sus fuerzas económicas; pues desde los diez céntimos hasta las doscientas pesetas figuran en la lista de donativos.

El duque de Bivona en un rasgo característico en su nobleza, informado del fin de la recaudación regaló al heroico mano una mano artificial.

La Comisión, ante este rasgo, organizó con la cifra recaudada los festejos que tan brillante desarrollo han tenido para expansión de sus nobles deseos en homenaje del valeroso militar.

La recepción en el Ayuntamiento Palabras del alcalde

Desde la iglesia se dirigió la comitiva al Ayuntamiento, donde se celebró la recepción oficial de Sánchez Vivancos.

Ante el edificio municipal, se agolpaba un enorme gentío que vitoreaba con entusiasmo al héroe de Ticum.

El alcalde, don Rodolfo Vivanco, se asomó a uno de los balcones y pronunció breves palabras, dirigidas al pueblo.

Fué muy aplaudido.

A la recepción asistieron toda la Corporación municipal, la comisión organizadora de los actos de homenaje al bravo sargento, compuesta por los señores siguientes:

Don Andrés Rubio Arias, don Juan Bautista Martínez Mena, don Antonio Castro, don Antonio Mayol, don Antonio Galán y don José Tomás; los aviadoreos que llegaron para asociarse al homenaje, el comandante del regimiento de Infantería de Sevilla don Oscar Nevado y otras brillantes representaciones.

En la presidencia tomaron asiento el gobernador civil señor Salgado Biempica y el general gobernador de la plaza señor Baeza.

Frases preliminares

El alcalde, don Rodolfo Vivanco, declaró abierta la recepción oficial.

Comienza haciendo protestas de modestia diciendo que su palabra no se sienta a la altura de la grandeza histórica del acto llevado a cabo por el glorioso sargento Sánchez Vivancos.

Dedica un sentido elogio a éste y saluda a las representaciones que asisten. Termina dando entusiastas vivas.

El general Baeza

No extraneis que no pueda disimular mi emoción—comienza diciendo el gobernador militar—, porque el homenaje que hoy dedicáis al sargento Sánchez Vivancos, es de aquellos que perdurarán en el corazón de cuantos concurremos a este acto, y en el de los que en espíritu se asocian al mismo por no serles posible hacerlo personalmente.

Con todas estas demostraciones de entusiasmo, venimos todos a honrar a la Patria en primer lugar; en segundo, al pueblo de Alhama de Murcia, que tiene el orgullo de poder contar entre sus hijos, al que con su valor, abnegación y con su sangre generosa, ha sabido elevar a su pueblo a una altura incommensurable; y por último, venis a honrar también muy especialmente al Ejército, pues actos como el que celebramos, demuestran que pocos españoles hay que no sepan apreciar la magnitud del sacrificio que es capaz de desarrollar este Ejército en momentos decisivos, en que el honor de la Patria está en sus manos.

Pero lo que si algunas personas tal vez ignoren, es como se forman esos corazones en la familia militar, basándose todo en la educación que adquieren en los comienzos de su profesión.

Aprenden que siempre, y más aún en momentos críticos, deben amarse los unos a los otros, sin distinción de categorías, porque están fundidos todos en el crisol del deber, y hacen común la ofrenda de sus vidas en el altar de la Patria.

Se le enseña al soldado, que nuestra profesión lo es de Fe a la Patria y a la Religión y para esta profesión, se requieren todas las virtudes que un buen soldado siempre posee.

Se le enseña lo que es nuestra religión cristiana, y que ésta vigoriza los espíritus y templamos los caracteres.

Se le inculca la idea de que todo lo noble encuentra amparo en el Ejército. Se le explica como el Ejército es el último baluarte donde se refugian las virtudes cívicas cuando la borrasca de los tiempos amenaza destruirles.

Y por último, para no cansaros más, se le enseña que existe justicia; virtud que estima el buen militar; y esta justicia que lleva consigo el cumplimiento gustoso y fiel de todos los deberes: es aplicada en cada caso con verdadera equidad y lo vemos de modo claro en este momento mismo, que acto de justicia es el que tod rinda mos tributo de admiración y entusiasmo, al heroico comportamiento del sargento Sánchez Vivancos, el que ha demostrado con su proceder haber sacado de todas estas enseñanzas recibidas; un aprovechamiento que le honra, y con esta página gloriosa, ha honrado también a España, al pueblo de Alhama y al Ejército que le ha educado militarmente.

Las palabras del general Baeza son suscritas por la concurrencia con grandes aplausos.

Don Oscar Nevado

Habla el comandante del regimiento de Infantería de Sevilla don Oscar Nevado, que pronuncia un discurso elocuente y brillante.

Habla en representación de su regimiento.

Comienza saludando a las representaciones y al pueblo que se asocia al homenaje.

Resalta el heroísmo de Sánchez Vivancos, diciendo que para cantarle hace falta la lira de Homero o la reciedumbre del Romanero, pues su gesto supera a la grandeza de la epopeya.

El regimiento de Sevilla me ha encargado que hable y como tengo el deber de obediencia, cumplo gustoso el encargo.

Recuerda que Sánchez Vivancos perteneció a este regimiento. En él dió sus primeros pasos en el Ejército y es para nos—dice—un motivo de orgullo, pues algunos destellos de su gloria llegan a este Cuerpo donde comenzó su vida militar.

Subraya el grandioso recibimiento que el pueblo de Alhama ha tributado a su hijo predilecto.

Eso demuestra—añade—que este pueblo sabe honrar a sus héroes. Los hechos como el de Sánchez Vivancos, son producto de una gestación obra del ambiente en que el hombre se desarrolla.

Este sargento ha aspirado el ambiente de este pueblo y así ha puesto tan alto el nombre de la patria.

Así Alhama aspira hoy ese aroma y lo ha exteriorizado en el entusiasmo de esta mañana en que las bocas están roncadas de vitorear y las manos de las bellas alhameñas cansadas de tanto arrojar flores al paso del bravo soldado.

Demuestra esto que Alhama sabe honrar a sus héroes y de esa forma se honra a sí misma.

Vosotros no conocéis la importancia de este recibimiento.

Raramente se asocia tan unánimemente un pueblo para ofrendar un tributo de admiración a un hombre sencillo.

Porque no se trata de un político, que viene a ofrecer beneficios ni de un financiero dispuesto a satisfacer ambiciones económicas, sino de un hijo sencillo de la gleba, que ha sabido elevarse sobre sí.

Salió de su hogar modesto, lleno de virtudes. Su padre, don Roque Sánchez, fue honroso militar y hombre de rectitud intachable, le inculcó las nobles ideas de patriotismo y honor.

Era Sánchez Vivancos cuando estaba con nosotros en el regimiento de Sevilla, un muchacho sumiso y docil; pero nadie sospecha que bajo aquella capa latía ese corazón que después se ha manifestado como un volcán ardiente.

Esos hechos suyos llenarán un capítulo de la Historia española, escrito a costa del valor y el sacrificio de este héroe, que como Ulises supo desoir los cantos de Sirena, las tentaciones del egoísmo para aportar lo del camino del deber y la grandeza.

Relata la hazaña de Sánchez Vivancos hasta el famoso parte:

«Sin novedad en la posición» comunicó sencillamente al mando después de hacerse cortar con un hacha esa mano, que era una garra del león castellano.

«Si novedad en la posición» es el lema que desde hoy puede ostentar gloriosamente el escudo del pueblo de Alhama.

Se pide la Cruz Laureada para este héroe y a mí me parece poco; pero a esa recompensa puede añadirse este homenaje de su pueblo, el recuerdo imperdurable de la hazaña y el de haber ennoblecido el apellido de su familia.

Resalta la pureza de sentimientos del bravo sargento.

No le impulsaba la ambición de la recompensa, el egoísmo del premio; soldado modesto solo el espíritu patriótico alienta en su gesto.

«Excita a todos a que imiten la grandeza de Sánchez Vivancos para engrandecer a la patria».

Abraza cariñosamente al héroe.

Finalmente—dice—quiero besar el muñón sangriento del bravo soldado; porque en él veo la gloria del Ejército y la grandeza de la raza, de esta raza nuestra que volverá a ser grande como en el pasado.

Termina dando vivas al rey, a España, a Alhama y a la aviación, que son contestados con entusiasmo.

El discurso del señor Nevado fué objeto de una cariñosa ovación.

Don Roque Sánchez

Había después don Roque Sánchez, distinguido alhameño, padre del héroe:

«Sí, hay momentos en que la etación aboga a mi favor—dice—ninguno como este. Es la recepción más fuerte que puede recibir un padre, y as también la que jamás se borra del corazón. Por eso tembloroso y azorado se curro a las cuartillas para poder articular palabra. Mi pobre cerebro se oscurece sin concebir la más insignificante idea y sólo alcanza a decir, ya que no a expresar como quisiera, que por este instante, por este momento, aunque la vida es una lucha continua, una amargura interminable, por este momento, digo, vale la pena haber nacido».



Manuel Sánchez Vivancos, sargento del Batallón de Chiclana, y héroe defensor de Ticum, al que ayer rindió su pueblo natal un cariñoso homenaje.

Mucho he sufrido en los tres meses y medio que duró el asedio de Ticum viendo a mi hijo herido, agonizante, sin poder prestarle auxilio ni aun humedecer sus labios secos por el ardor de la calentura. Tirado en el suelo, amenazado siempre por un enemigo sediente de sangre, ansioso de clavar sus cortantes gomas en los pechos jóvenes de nuestros soldados. Y no

tenía consuelo. No podía tenerlo por que una idea torturaba incansante mi cerebro. Algo había que entonces me acusaba. Algo que me hacía responsable de la muerte de mi hijo.

Pocos días antes del asedio, le había escrito una carta en que le hablaba del levantamiento general de las kabilas y del probable cerco de la posición cuya defensa estaba a él encomendada. Le advertía la buena y serena administración de los municiones, de los vítores y del agua. Pero lo daba también una orden terminante, una orden como puede dar un padre a un hijo: «No te entregues», le decía. Si llega el caso preciso, muere como muere los hombres; pero no te entregues nunca, no te entregues».

«Cumplica con mi deber al sacrificarme de ese modo? Como militar sí. ¿Y como padre?»

Para calmar mis ansias y mi tormento, leía su contestación: «Te agradezco tus consejos (me escribía) por que siempre me son beneficiosos; pero has de saber que conozco perfectamente mis obligaciones de soldado y mis deberes como jefe de posición».

Mas no era esto suficiente y tratándolo de hallar una disculpa, recordaba a Abraham: «Cuan to Dios, para probar su fe, le mandó sacrificarse a su hijo Isaac. Pensaba en aquella madre espartana que al relatarle un soldado los episodios de la batalla y marifletar, dolorido, que en ella había muerto su hijo, le interrumpió presurosa e indiferente. «Yo no te pregunto eso. ¿Venció Esparta?». Pensaba en Guzman el Bueno al arrojar su cuchillo por encima de los muros de Tarifa para que lo clavasen en el corazón de su propio hijo antes que cometer la cobardía de entregar la plaza».

Pensaba en Sagunto, en Numancia, en Zaragoza, en Gerona, donde los hombres sabían morir con honor y las mujeres dar ejemplo de bravura, de heroísmo y de sacrificio. Y llegué a pensar en algo más. Pensé en que si se entregaba sirviéndole de protesto la grave herida que le ocasionó la pérdida de la mano y cuyo muñón puede mostrar hoy como trofeo de gloria, pensé en el suicidio antes que pasar por la vergüenza de tener un hijo cobarde».

Pero Dios le ha dado fuerzas para resistir y que llegue este momento de alegría para verse honrado por tan elevadas personas a quienes yo, en nombre de mi hijo y en el mío propio rindo el tributo de mi profundo agradecimiento y admiración como igualmente a las autoridades, a los bravos aviadoreos que ofrecieron mil veces su vida en holocausto de la patria y al pueblo todo, este pueblo mío que hoy nos paga con exceso si en ocasiones hice algo en su beneficio. Y lo hago en su nombre, porque si yo a pesar de mis cincuenta años y mi larga experiencia no puedo casi articular palabra. ¿Qué le sucederá a él? Porque, señores, las impresiones del alma, son mas fuertes que nuestra voluntad, y nuestro pensamiento no vence nunca las emociones del corazón».

Muchos aplausos acogen las palabras señor Sánchez.

El comandante Aymat

Habla a continuación el comandante de Estado Mayor, señor Aymat, jefe del aeródromo de Los Alcázares.

Habla en nombre de la aviación para asociarse al homenaje.

Resalta la valerosa acción de Sánchez Vivancos.

Explica la situación en que se hallaba Ticum.

Varias posiciones semejantes habían caído, impotentes para resistir; el enemigo redoblaba su audacia contra el bloqueo.

Los aviadoreos la abastecían con enorme riesgo, tanto, que algunos cayeron heridos y hasta hubo quien perdió la vida.

Cuando tantas dificultades encontraban, estaban lejos de suponer que había en Ticum un hombre capaz de salvarla.

De saberlo hubieran muerto satisfechos de pertenecer a una raza que ademas de morir sabe vencer».

Al finalizar su breve discurso estalla una entusiasta ovación.

Don Amable Martínez

El culto sacerdote don Amable Martínez, teniente de la Iglesia parroquial de Alhama da lectura a unos inspirados versos enalteciendo a Sánchez Vivancos y al pueblo alhameño.

Son muy aplaudidos.

El gobernador

Al levantarse a hablar el señor Salgado Biempica es acogido con aplausos.

Elogia el espíritu de sacrificio de Sánchez Vivancos diciendo que todos deben imitar su renunciamiento.

El bravo sargento no reparó en sacrificios para defender a la patria.

El pueblo vivió tranquilamente y optó por todas las torturas, por ofrecer su vida cuando a la nación se la pedía.

Cuando estaba en su posición Sánchez Vivancos, con la entereza del héroe, decía al ver a su patria en un peligro: «Vosotros, defender a España en otro sitio, que aquí me basta yo».

Es un gesto de esta raza de leones castellanos que saben darlo todo cuando hace falta.

Y esto debe hacerse siempre. Cuando la nación exige el esfuerzo de sus hijos todos debemos dárselo laborando unidos por su grandeza.

No debe haber diferencias esenciales que estorben la obra. Cuando los soldados combatían en Ticum, defendían do bravamente la dignidad nacional no se preguntaba uno a otro: «¿Cómo pienso yo? ¿Qué ideas tienes tú?»

Era España la que necesitaba sus vidas y se la daban: el ideal Patria debe triunfar de los minúsculos detalles.

En la vida colectiva debe llevarse también este espíritu del combate, sacrificando el egoísmo.

Sánchez Vivancos sabe que su nombre no será olvidado de la Historia. Su rasgo servirá de ejemplo en los cuarteles, que servirá de estímulo al patriotismo.

Nunca con más razón se rinde un homenaje que en este momento, por que la gloria de este héroe es algo nuestro, como un pedazo de nuestra honra.

En Sánchez Vivancos rendimos tributo al defensor de nuestro propio honor».

Cuando la sombra del egoísmo cruza por vuestro pensamiento para empañar la rectitud del deber, pensad en este héroe que tan alto ejemplo de patriotismo ofrece a todos.

El señor Biempica termina dando efusivos vivas que son contestados con entusiasmo.

La concurrencia vítorica al gobernador.

Entrega de un pergamino

Después fué entregado al glorioso alhameño un pergamino nombrándole hijo predilecto de Alhama.

Es obra del notable dibujante local don Constantino López y en ella ha proyectado un depurado gusto gráfico con unido a una técnica que refleja su dominio en esta clase de trabajos.

El pergamino dice lo siguiente: «Ayuntamiento de Alhama de Murcia.—Título de Hijo Predilecto a favor del sargento don Manuel Sánchez Vivancos».

Por la valerosa resistencia del sargento de Infantería don Manuel Sánchez Vivancos en la posición de Ticum de la zona de Larache, durante ciento nueve días de asedio por los moros de Gahagará y Sumata, el Ayuntamiento en pleno extraordinario de 4 del corriente mes, ha tenido el honor de nombrarle hijo predilecto de este su pueblo natal».

También se honra en perpetuo, en el presente pergamino, la espartana frase: «Sin novedad en la posición», comunicada a sus jefes por tan abnegado combatiente después de hacerse amputar con un hecho la mano derecha, destrozada por la explosión de una granada, continuando en la defensa del pequeño bloque sin medios de curación y falta de víveres. Hecho del más alto heroísmo que de modo relevante pasará a la Historia y que compendia todo sacrificio y firme propósito de inmolarse por la Patria.—Alhama 6 de Febrero de 1925.—El alcalde, Rodolfo Vivanco

Un lunch

Terminado el acto hubo un lunch en el Ayuntamiento.

Un almuerzo de honor

En el Balneario

Desde el Ayuntamiento marchó la comitiva al Balneario, donde había de celebrarse un almuerzo en honor de Sánchez.

El joven administrador del establecimiento don Andrés Andreó Munera mostró con exquisita amabilidad a los invitados las principales dependencias del bello edificio, esforzándose por complacer a todos para hacerles la estancia agradable y simpática.

El almuerzo

A las dos de la tarde se celebró el almuerzo en el amplio comedor del balneario.

Se sirvió un excelente menú, que acredita una vez más el prestigio del balneario alhameño.

A la hora de desahorcharse el champagne hubo brindis.

Habló primeramente en nombre de la comisión el joven y notable médico señor Rubio, que en sobria y brillantemente dió las gracias a todos por el concurso prestado.

Habló después el culto catedrático

del Instituto de Murcia señor... Elogia la grandeza de la raza que surge a través de la historia en el gesto de Sánchez Vivanco.

El teatino aviado señor Meiro, que alabó el teatro, dedica un recuerdo a la trágica posición.

Termina diciendo que se explica la defensa de Meiro por el Sr. Sánchez Vivanco llevada al alma del pueblo alhameño.

El comandante don Oscar Nevado pronuncia un breve y florentino brindis.

El gobernador, que tiene a su derecha a Sánchez Vivanco, dice que este le ha hecho el encargo de que hablé por él.

Exhona el reconocimiento que le obliga a todos.

Y me ha dicho también—añade—que está dispuesto a dar por la patria la mano que le queda.

Todos fueron muy aplaudidos.

Más festejos. Por la tarde hubo festejos y por la noche se baila.

Todas las representaciones regresasron muy satisfechas de las atenciones recibidas por parte de la comisión organizadora, que se desvivió por complacer a todos, de las autoridades y del pueblo alhameño, simpático y noble.

En la fábrica de don Lorenzo Rubio.

De las industrias más importantes de Alhama merece especial mención la fábrica de alpargatas de don Lorenzo Rubio, que hemos tenido el gusto de visitar aprovechando nuestro viaje de adhesión al homóni- je del bravo sargento Sánchez Vivanco.

Toda la producción de esta fábrica donde trabajan numerosos obreros, es exportada a América, viéndose en las que a diario recibe el señor Rubio a pesar de su constante aumento en la fabricación cuyo esmero le ha dado un bien ganado nombre comercial, en España y América.

Mercados nacionales.

Trigos.—La situación de los mercados trigueros es bastante incierta, creyendo esto una situación muy difícil, que hace estar a la expectativa tanto a compradores como a vendedores.

En Castilla se ha vendido, en pesetas por arroba; Valladolid, Rioseco, Nava del Rey, Avila, Segovia y Cantalejo, a 22,50; Mucientes, Olmedo, Villarayo, Salamanca, Peñaranda y Benavente, a 22,25; Tordesillas, Trigueros, Baltanás, Soña, Medinaoeli y Zamora, a 22.

En la Mancha.—Albacete, 23,50; Valdepeñas, 23; Madrigueras, Alcazar de San Juan, Ciudad Real y Manzanares, 22,75; Moral de Calatrava, La Solana y Torre Nueva, 22,50.

En Barcelona.—Candel Castilla, de 51 a 53,15 pesetas los cien kilos; Mancha caudal, a 52; Navarra, a 53; Extremadura crucher, a 51,50; idem blanquillos, a 50,75.

Cebadas.—Ha decaído algo la demanda, ejerciendo la oferta, por lo que se ha determinado el precio de este grano.

En Valladolid se ha vendido a 15,5 pesetas la fanega; en Mucientes, Trigueros, Arvalo, Melgar y Palencia, a 14,70.

En Albacete también, por pesetas en fanega, a 15; Valdepeñas, Alcazar de San Juan y Villarrobledo, a 14,50; Madrigueras y La Solana, 14,25; y Torre Nueva, Tomelloso, Moral de Calatrava, San Clemente y Sisante, a 14.

En Barcelona.—Mancha, de 54 a 56,25; Ex-

tremadura, de 54,50 a 56 Urgel, a 53; Alicante, de 55 a 56; comarcana, de 52,50 a 53,25; Marruecos, de 11,0 a 53; plata flo- tante, de 5,75 a 13,7.

Avenas.—Se cotizan muy firmes por escasear las existencias. Los precios en Tejares y Tordesillas son a 12,30 pesetas la fanega; Villarrobledo, a 12; Burgos y Valladolid, a 11,75; y Baltanás, a 9.

En San Clemente y Yepes, a 8,75; Valdepeñas, Ocaña y Alcazar de San Juan, a 9; Sisante, Calzada de Calatrava y La Solana, a 8,50.

En Barcelona.—Extremadura, de 51 a 52 pesetas; Mancha, de 51 a 51,75.

Centeno.—Lo poco que se ofrece se compra inmediatamente, por lo que está muy firme.

Se cotiza en Valladolid a 17,50; en Mucientes, Rioseco y Zamora, a 17,2; Tordesillas, Castrogeriz y Melgar a 16,50.

Albacete, Alcazar de San Juan, a 14,5; Sisante, Villarrobledo y Valdepeñas, a 14,50; Minglanilla, Villatobas y Tomelloso, a 14,5.

Harinas. A causa de la decisión en el negocio triguero, las harinas corren la misma suerte, aunque los precios no varían.

En Valladolid se paga por cien kilos.—Harina selecta, a 63 pesetas buena, a 69,25; idem corriente, a 58,90; segunda, buena, a 57 tercerilla, superior, a 48; cuarta, superior, a 37,50; comidilla, a 35.

En Barcelona.—Extra fuerza de trigos nacionales, a 70; idem blanca superior, de 67,50 a 69; idem corriente, de 66 a 67; en tera número 4, de 48 a 51; segundas, de 46 a 47 terceras de 4 a 43; cuartas, de 37,75 a 39,50.

En Aragón.—Harinas extra fuerza, a 69 y 70; entruertes, de 66 a 67, y las blancas, de 65,25 a 66.

Aroces.—Continúa muy pesado este mercado. En Barcelona, bomba, puro, superior, de 95 a 105 pesetas; idem corriente, de 85 a 88; selecto flor, de 74 a 76,25; florete, de 73,0 a 75,25; matizado corriente nuevo, de 73 a 75; Belloch clase 0, a nuevo, de 70 a 72.

Acities.—A pesar de las pocas operaciones que se realizan en Sevilla, abruman las ofertas de los centros productores. Las clases buenas de tres o menos grados, de 23,50 a 23,75 pesetas la arroba. En las clases corrientes, de cinco o más grados, a 22,75 y 21.

En Barcelona; andaluz extra, a 295,50 los cien kilos; idem superior, a 242,50; idem bueno, a 233, y clase fina, a 281,75.

En la Mancha, los precios oscilan de 2 pesetas a 25, según graduación.

Vinos y alcoholes.—En la Mancha continúa el estado estacionario de los caldos, habiéndose notado en estos últimos días un nuevo descenso en los precios. En Valdepeñas, el vino de graduación se vende a cuatro pesetas; Santa Cruz de Mudela, Torre Nueva y Cozar, 3,75; Ciudad Real, Albacete, Argamasilla y Manzanares, a 3,35.

Los alcoholes han adquirido estos días mayor consistencia, sin que sea gran cosa lo que ha variado el precio, pues dos pesetas el hectolitro para esta clase de productos no supone nada. En Valdepeñas, los destilados se han pagado, de 1,2 a 1,98 qesetas hectolitro, y los rectificados, de 1,9 a 1,5; Manzanares y Alcazar, de 1,88 a 2,0 y de 2,08 a 2,1; Tomelloso y Villacañas, de 1,85 a 1,97 y de 2,05 a 2,07.

Las flemas se han vendido de 12 a 16 por grado y arroba, según procedencia.

En Castilla, los precios por cántaro son: Villarayo, a 14 pesetas; Baltanás, a 9; Lerma, a 8,5; Pampliega, 7,50 y 8.

En Aragón.—En Cariñena, a 25 y 26 pesetas los 120 litros los de 14 grados; de 26,60 a 28, los de 15; de 29 a 30,5, los de 16, y de 31 a 33,50 los de 17 a 18.

En Barcelona.—Campo de Tarragona, 1,80 y 2,05 pesetas por grado y hectolitro; priorato tinto, a 2 y 2,05; Mancha, 1,45 y 1,40, Panadés blanco, 1,40, y Villanueva y Geltrú, a 1,25.

Los alcoholes rectificados industriales, a 210 pesetas hectolitro los de 96 grados; idem vinicos, de 208 a 211; desnaturalizados, de 124 a 125.

Carnes y ganados.—Los precios a que se ha cotizado en el mercado de Madrid ha sido:

Cebones, a 136 reales arroba canal (3,39 kilo canal); bueyes, a 154 (3,35 kilo); toros, a 162 (3,52 kilo); vacas, a 158 (3,43 kilo); ganado mediano, a 150 (3,26 kilo); corderos lana, a 4,55 y 4,60 pesetas kilo canal.

Terneros y lechales: De Castilla, a 80, 180 y 200 reales arroba; Montaña, a 170, 180 y 190; Asturias, a 160, 17 y 180; Galicia, a 180, 160 y 170; de la tierra, a 150, 160 y 170.

En Barcnona.—Bueyes, a 2,90 pesetas kilo canal; terneros, a 3,80, carneros, a 5,25; corderas, a 5,20; corderos, a 5, ovejas, a 4,90.

Cerdos.—Blancos del país, a 8,50 pesetas kilo canal; extremos, a 8,25.

En Sevilla, los precios al entrador son: toros, de 3,60 a 3,65; novillos uteros y crales, a 3,80; añejos, 3,80 a 3,85; bueyes, de 3,40 a 3,50; vacas, de 3,40 a 3,35; terneras, de 4,45 a 1,50; borregos, a 8,75, y los cerdos a 3,40 y 3,45.

En Barcelona.—Extremadura, de 51 a 52 pesetas; Mancha, de 51 a 51,75.

Centeno.—Lo poco que se ofrece se compra inmediatamente, por lo que está muy firme.

Se cotiza en Valladolid a 17,50; en Mucientes, Rioseco y Zamora, a 17,2; Tordesillas, Castrogeriz y Melgar a 16,50.

Albacete, Alcazar de San Juan, a 14,5; Sisante, Villarrobledo y Valdepeñas, a 14,50; Minglanilla, Villatobas y Tomelloso, a 14,5.

Harinas. A causa de la decisión en el negocio triguero, las harinas corren la misma suerte, aunque los precios no varían.

En Valladolid se paga por cien kilos.—Harina selecta, a 63 pesetas buena, a 69,25; idem corriente, a 58,90; segunda, buena, a 57 tercerilla, superior, a 48; cuarta, superior, a 37,50; comidilla, a 35.

En Barcelona.—Extra fuerza de trigos nacionales, a 70; idem blanca superior, de 67,50 a 69; idem corriente, de 66 a 67; en tera número 4, de 48 a 51; segundas, de 46 a 47 terceras de 4 a 43; cuartas, de 37,75 a 39,50.

En Aragón.—Harinas extra fuerza, a 69 y 70; entruertes, de 66 a 67, y las blancas, de 65,25 a 66.

Aroces.—Continúa muy pesado este mercado. En Barcelona, bomba, puro, superior, de 95 a 105 pesetas; idem corriente, de 85 a 88; selecto flor, de 74 a 76,25; florete, de 73,0 a 75,25; matizado corriente nuevo, de 73 a 75; Belloch clase 0, a nuevo, de 70 a 72.

Acities.—A pesar de las pocas operaciones que se realizan en Sevilla, abruman las ofertas de los centros productores. Las clases buenas de tres o menos grados, de 23,50 a 23,75 pesetas la arroba. En las clases corrientes, de cinco o más grados, a 22,75 y 21.

En Barcelona; andaluz extra, a 295,50 los cien kilos; idem superior, a 242,50; idem bueno, a 233, y clase fina, a 281,75.

En la Mancha, los precios oscilan de 2 pesetas a 25, según graduación.

Vinos y alcoholes.—En la Mancha continúa el estado estacionario de los caldos, habiéndose notado en estos últimos días un nuevo descenso en los precios. En Valdepeñas, el vino de graduación se vende a cuatro pesetas; Santa Cruz de Mudela, Torre Nueva y Cozar, 3,75; Ciudad Real, Albacete, Argamasilla y Manzanares, a 3,35.

Los alcoholes han adquirido estos días mayor consistencia, sin que sea gran cosa lo que ha variado el precio, pues dos pesetas el hectolitro para esta clase de productos no supone nada. En Valdepeñas, los destilados se han pagado, de 1,2 a 1,98 qesetas hectolitro, y los rectificados, de 1,9 a 1,5; Manzanares y Alcazar, de 1,88 a 2,0 y de 2,08 a 2,1; Tomelloso y Villacañas, de 1,85 a 1,97 y de 2,05 a 2,07.

Las flemas se han vendido de 12 a 16 por grado y arroba, según procedencia.

En Castilla, los precios por cántaro son: Villarayo, a 14 pesetas; Baltanás, a 9; Lerma, a 8,5; Pampliega, 7,50 y 8.

En Aragón.—En Cariñena, a 25 y 26 pesetas los 120 litros los de 14 grados; de 26,60 a 28, los de 15; de 29 a 30,5, los de 16, y de 31 a 33,50 los de 17 a 18.

En Barcelona.—Campo de Tarragona, 1,80 y 2,05 pesetas por grado y hectolitro; priorato tinto, a 2 y 2,05; Mancha, 1,45 y 1,40, Panadés blanco, 1,40, y Villanueva y Geltrú, a 1,25.

Los alcoholes rectificados industriales, a 210 pesetas hectolitro los de 96 grados; idem vinicos, de 208 a 211; desnaturalizados, de 124 a 125.

Carnes y ganados.—Los precios a que se ha cotizado en el mercado de Madrid ha sido:

Cebones, a 136 reales arroba canal (3,39 kilo canal); bueyes, a 154 (3,35 kilo); toros, a 162 (3,52 kilo); vacas, a 158 (3,43 kilo); ganado mediano, a 150 (3,26 kilo); corderos lana, a 4,55 y 4,60 pesetas kilo canal.

Terneros y lechales: De Castilla, a 80, 180 y 200 reales arroba; Montaña, a 170, 180 y 190; Asturias, a 160, 17 y 180; Galicia, a 180, 160 y 170; de la tierra, a 150, 160 y 170.

Miñca. Hijas en domingo y días festivos. Santo Domingo a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez.

En la Merced a las siete, ocho y once. En el Carmen: una hora después del alba a las ocho y a las diez.

San Antolín: a las cinco y media, siete y media y doce.

Santa Catalina, a las ocho y doce. Santa Eulalia: a las ocho y media y once. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media. San Miguel: a las ocho.

San Nicolás: a las siete y media, nuev. y once. En San Miguel, por la mañana en la Misa de ocho.

LAS MONDAS. QUEJAS MUY ATENDIBLES.

Los vecinos que habitan en las proximidades del Val de San Antolín y que han presenciado la manera de hacer las mondas en dicho cance, se nos quejan—exponiéndonos—que las mondas realizadas este año han sido muy deficientes por aquel sitio, cosa que tiene al vecindario descontento, porque ocurrirá en el próximo verano lo de todos los años.

Una monda superficial como allí suele hacerse, deja el Val en condiciones de que en las primeras escaseces de agua, la pestilencia haga que los vecinos tengan que abandonar sus casas, por no poder resistir los malos olores.

Además puede ser base esta monda tan poco escrupulosa al desarrollo de enfermedades y aun a engendrar epidemias que alarmen a la ciudad.

Transmitimos estas quejas al señor alcalde, para que las compruebe y ordene que se corrija este daño, que afecta a todos los vecinos de la calle de Sagasta y a muchos más que habitan contiguos a dicha calle.

Obispo de Jaca.

Alcalde Sr. Delmás.

Telegrama del Sr. Obispo de Jaca al Alcalde Sr. Delmás.

Nuestro querido amigo el alcalde de Murcia don Fernando Delmás ha recibido el siguiente telegrama de felicitación:

Regreso de Madrid agradezco cordialmente telegrama felicitante y a usted y a Murcia sobre todo pido Altísimo condescendiente gestión gloriosa señora e hijos y obreros fábrica modelo ab azo bendicelo Obispo de Jaca.

Asociación de cultura musical.

El concierto que esta asociación tenía anunciado para el sábado 21 del corriente a cargo del pianista Wagner y el violoncelista Barjansk, ha sido aplazado hasta nueva orden por enfermedad de este último.

Los señores socios que hayan recibido sus tarjetas, deberán reservárselas para el día en que se verifique (pues serán las mismas) cuyo día se anunciará en la prensa con la debida anticipación.

Ilustre Cofradía de la Preciosísima Sangre.

En Junta directiva celebrada por esta ilustre cofradía ha sido nombrado por unanimidad mayordomo honorario al excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia señor Salgado. También han sido admitidos a las señores cofrades mayordomos don Diego García Avilés, don Juan José Ayllón, don Julián Balibrea, don Adrián Viudes, don Miguel Torres Pastor, don Miguel Aguiló, don Fernando Delmás, don José Pardo, don Francisco Villar, don Anselmo Sandoval Cardepón y don Francisco Ruiz Giménez.

Cada día reina más entusiasmo entre todos los señores que componen la junta directiva para sacar con mayor esplendor posible la tradicional procesión de los nazarenos colorados.

Felicitemos al presidente de esta ilustre cofradía nuestro distinguido amigo don Braulio R. Laramendi y demás señores que componen esta junta directiva.

INFORMACION REGIONAL

JUMILLA

Un caso de conciencia

Por tratarse de un asunto de verdadera importancia y en el que se juega con el porvenir de varias decenas de familias, creemos nuestro deber darle a la publicidad, para que los que por su cargo puedan evitar estos atropellos pongan remedio a estos casos anormales porque hoy pasan un porción de empleados municipales que fueron allá por el año 1905.

La de historia. En aquella época en la que los ecárques hacían mangas y capirotes de todo lo divino y humano, se les adeudaba a los empleados de aquel municipio la friolera de once mensualidades y aquellos pobres seres moro a muertos de hambre y miseria, solicitaban insistentemente del Ayuntamiento con lágrimas en los ojos, con pasión para ellos y para sus hijos, pues ya los comercios se negaban a fiarles por más tiempo, hasta el punto de que alguno de ellos llegó a morir de inanición.

En tan lamentable situación, a los hombres que entonces regían los destinos de Jumilla se les ocurrió un remedio salvador: con el cual acallar el hambre de aquellos familiares; se les propuso que cada empleado sacase de la caja de Pósitos, el importe de dos mensualidades.

Aquellos hambrientos vieron el cielo abierto y sin pensar en las consecuencias extrajeron del Pósito el trigo correspondiente al sueldo de dos mensualidades, como se les había ordenado.

Los que entonces gobernaban nuestro Municipio—hombres desviados para equipar sus responsabilidades—les hicieron firmar además de la escritura de responsabilidad para con el Pósito, la nómina de los dos meses en Contaduría, puesto que—les dijeron—al haber ingresos en el Ayuntamiento, la caja municipal reintegraría a la de Pósitos las pesetas importe del trigo que ya habían extraído los empleados, y las escrituras de obligación firmadas por estos serían inutilizadas.

Los empleados como es lógico, ante la natural satisfacción de comer caliente unos días, y confiando en la buena fe de sus superiores firmaron muy a placer también, las correspondientes nóminas.

Y aquí viene lo grave de la cuestión, ni aquel Ayuntamiento se preocupó de abonar a la caja de Pósitos las pesetas recibidas por sus empleados, ni estos se preocuparon más de saber si su Municipio había abonado lo que ellos por confiado, por ignorancia o por hambre firmaron.

Y ahora, al cabo de 20 años, el ilustrísimo señor inspector general de Pósitos cumpliendo estrictamente con los preceptos que lo marca la Ley, ha enviado a esta ciudad un agente ejecutivo—que en cumplimiento de su deber y haciendo caso omiso de los razonamientos de estos presuntos

deudores,—y mirando solo los preceptos de la Ley de Pósitos, ha entrado a saco en los domicilios de aquellos infelices o de sus herederos y está embargando cuantos enseres encuentra en los citados domicilios.

Esto que está sucediendo en Jumilla, aun cuando sea de Ley, no es de conciencia que a hombres que pagaron lo que se comieron, se les despoje de sus modestos ajuares a título de ser deudores a la caja de Pósitos.

Por ser un caso tan claro de justicia es de esperar que por quien corresponde se ordene una investigación de los hechos relatados, pues es muy lamentable que por la negligencia o mala fe de aquellos que entonces regían el Ayuntamiento de pobres gentes, se atropellen los intereses de pobres gentes que no cometieron mas delito que dejarse engañar por aquellos que tenían la obligación de velar por el cumplimiento de la Ley.

Al excelentísimo señor gobernador, al ilustrísimo señor inspector general de Pósitos y al director en pleno, nos dirigimos para que hasta tanto no se depuren la verdad de los hechos reseñados se suspendan los procedimientos de apremio y embargos, incoados y ya ejecutados contra los intereses de aquellos empleados o de sus herederos.—C.

ALICANTE. No se sabe con qué propósito se ha echado a rodar desde Valencia la especie de que el Concejo de nuestra ciudad se ha negado a aceptar como himno regional el de la Exposición.

Dicha especie quedó oportunamente desmentida por las autoridades alicantinas. Estas no han recibido invitación alguna relacionada con el himno en cuestión, que, dicho sea de paso, suele oírse aquí con mucha frecuencia y con mucho gusto. Y no habiéndose recibido invitación alguna mal podía ser aceptado o rechazado ese himno, como himno regional.

No hay nada, pues, de lo que se viene diciendo y comentando desde Valencia, a pesar de que se procuró, por parte de nuestras autoridades, hacer bien pública su refutación. ¿Qué se pretende pues...?

Lo único que parece cierto es que se pidió la banda municipal de música para no sabemos qué fiesta proyectada en honor a la Virgen de los Desamparados. El Concejo alicantino se excusó de enviar a Valencia dicha agrupación artística, entre otras razones, por razón de economía; estimó el alcalde y estimaron con él los señores ediles que no debían cargar ese gasto sobre el erario municipal. Y no hay más.

Deben reflexionar un poco los valencianos acerca de la cuestión. Y a poco que reflexionen comprenderán que es un asunto ese del himno en el que no cabe pugna ni hay por qué negarles nuestro voto, para

Advertisement for Don Pedro Muñoz Pedrera, Subdirector del Conservatorio. Includes text: Falleció el día 11 del actual, habiendo recibido los SS SS y la Bendición Apostólica. R. I. P. En sufragio de su alma se celebrará mañana sábado 21 a las diez solemnemente funeral oficiándose un responso a la terminación en la iglesia parroquial de San Bartolomé. El Patronato y Claustro del Conservatorio que le dedica este piadoso recuerdo. Invitan a sus amigos a dicho piadoso acto y ruegan a Dios por el eterno descanso del finado por lo que le quedarán agradecidos. Murcia 20 de Marzo de 1925. El Excmo. e Ilmo. señor obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Piquillo Aliaga

Los moros durante el Reinado de Felipe III

EUGENIO SCRIBE

acrescentaban su sorpresa, ni sobre la parte que él representó en tan misteriosa aventura. Aventuróse sin embargo, a decir, no sin timidez:

—¿Conocías a la Reina?

—No, Piquillo; no la conozco.

—¿La habéis visto alguna vez?

Nunca.

—Pero al menos—repuso el joven, cuya curiosidad se multiplicaba por momentos.—Su Majestad os habrá visto algunas veces, pues de otra suerte, ni la reina es profesaria el cariño que demuestra teneros.

Su Majestad no me ha visto nunca—replicó Aixa.—No he estado en la Corte, ni en ella sería admitida, pues lejos de ser una gran señora, soy una pobre niña.

Piquillo se estremeció de alegría.

Aixa le tendió una mano, y con acento encantador repuso:

—Si no te digo en les mi condición, siendo como eres mi amigo más fiel y adicto, es por que el secreto no me pertenece. Todo lo sabrías ya si la única comprometida fuera yo.

No quiero saber nada, ni deseo otra cosa que servirlos.

—Te he expuesto ya a demasiados peligros mezclándote en el asunto de Gongarelo. Gracias al Dios, y a la bondad de la Reina, ha tenido solución feliz, pero muy bien hubiera podido ocurrir lo contrario.

«Procure, ante todo y sobra todo que tus amigos guarden impenetrable el secreto; en primer lugar, por ellos; y en segundo, por ti mismo, que arriesgas tanto como ellos si se llegara a saber quien eres.»

«Dicen—continuó Aixa, bajando la voz,—que ven a repudarse las persecuciones contra los moros, persecuciones tanto más rigurosas y terribles cuanto que serán secretas, cuanto que las víctimas no tendrán siquiera la ventaja... triste ventaja; de sufrir a la luz del sol, ni mucho menos solicitar piedad para ellas y justicia contra sus verdugos.»

—¿Y qué objeto se propone conseguir con tales atrocidades?

—Convertir a los moros a la religión católica. Siendo tan santo el fin, no hay para qué rodear en los medios. Los que no prueben que han recibido el bautismo, serán encarcelados, torturados...

—¿Qué horror, Dios mío!

—Dime, Piquillo—preguntó Aixa, tras bre-

ves momentos de vacilación:—¿Has recibido el bautismo?

—Que yo sepa, no.

—¿Lo recibirías?

—Si mi corazón y mi razón me lo aconsejan, sí; si pretendían obligarme a ello, ¡jamás!

—Me parece bien.

—¡Antes desafiaré a los verdugos y la hoguera! ¡Os lo juro!

Contempló Aixa con mirada que irradiaba valor, y contestó, estrechándole la mano:

—¡Muy bien!

Sin que Piquillo se diera cuenta cabal de su dicha, es lo cierto que se consideraba feliz.

Cuando se presentó Carmen, se apresuró nuestro buen amigo a ponerla en antecedentes de la milagrosa libertad de Juanita, bien que sin hablar de los medios puestos en juego para salvarla.

«Deséa Carmen conocer a la niña, y la condesa de Altamir, que la veía con frecuencia en el palacio, la llevó un día a su casa.

Carmen y Aixa recibieron a la sobrina del barbero con interés tan tierno y vivo, que se ganaron desde el primer momento su cariño y reconocimiento, que se multiplicaron cuando Juanita supo que Piquillo le contaba con otras protectoras que las dos hermanas. Si en el fondo de su corazón sentía cierta preferencia en favor de Aixa, la pobre niña se lo explicaba diciéndole: «La culpa es de Piquillo, que parece amarla más que a su hermana».

No pocas veces Piquillo, mientras acompaña

ba a Juanita al palacio, le hablaba de su intención, de su primer intento frente a la hostería del Sol de Oro de Pamplona, de la zana que le había servido por la labarrería de la cueva.

La evocación de tales recuerdos arrancaba francas risotadas a Juanita, mas no fueron risotadas sino suspiros lo que provocó la pregunta siguiente.

—¿Y

hacer un himno interplanetario si así lo desean.

No vino ayer, como se esperaba don Marcelino Domingo...

En el partido de ayer salieron los valencianos dispuestos a sacarse la espina del día anterior...

No cesó ayer la lluvia durante el día. Y por la noche llovió también bastante...

El Concejal, previo informe de los inspectores municipales de Sanidad...

En una choza de las proximidades de Pinos refugiaronse dos ancianos mendigos...

Dichos desventurados ancianos perecieron abrasados.—19 marzo.

En una choza de las proximidades de Pinos refugiaronse dos ancianos mendigos...

Después de arregladas las averías producidas en el motor de un aeroplano...

Después de arregladas las averías producidas en el motor de un aeroplano...

NOTICIAS

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CASA DE AHORROS

Asociación Cecilianas Mañana 21 en el Convento de Madre de Dios...

UNA DESGRACIA

Un hombre gravemente herido

Ayer tarde a las tres, aproximadamente ocurrió una desgracia en la plaza de González Conde...

Fractura de la clavícula derecha. Una extensa herida en la región abdominal y conmoción cerebral.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Sr. Administrador de EL LIBERAL, Crédito Público, 1.-Murcia D. domiciliado en calle de num. se suscribe a EL LIBERAL.

Envíandole este boletín a la Administración de EL LIBERAL, se le servirá GRATIS, hasta fin de mes...

FUTBOL

El Real Murcia venció ayer nuevamente al Gimnástico de Valencia

En el partido de ayer salieron los valencianos dispuestos a sacarse la espina del día anterior...

Los valencianos sacaron a relucir desde el primer momento un juego duro y brutal...

Cinco goals consiguieron los murcianos por dos los valencianos.

El mejor goal fue el de Castro, que remató de fulminante cañonazo a la media vuelta un centro de Lorente.

En la segunda parte el Real Murcia actuó solo con diez jugadores sobresaliendo notablemente Pagan con sus eficaces intervenciones...

Consiguieron los valencianos su segundo goal de un buen cañonazo del extremo izquierdo que Josep a pesar de detener el balón no pudo retenerlo por la rapidez de la jugada...

Sobresalieron por el Gimnástico, Enrique Ventura, Civera y Arnet.

Por el Murcia: Castro, Lorente, Largel, Pagan y Josep. Arbitró el señor Calvo.

El partido entre el equipo Argentino y el Atlético de Madrid

Madrid.—Con una temperatura espléndida y con asistencia de un gentío imponente, comenzó a las tres y media el partido entre los equipos Boca Juniors de la Argentina y Atlético de Madrid.

La Directiva del Atlético obsequió a los equipos argentinos con magníficos ramos de flores.

Estos recibieron una formidable ovación. Llevaban una bandera argentina, recorrieron la cancha, recurdiéndose los aplausos.

Entre una expectación enorme dió comienzo el partido. El juego se desarrolla en los primeros momentos vivísimo y reñido.

Ambos equipos cometen faltas que son castigadas imparcialmente por el árbitro.

El juego de violencia continúa durante media hora.

Tesovieri hace una pasada emocionante, que es ovacionada.

El dominio es alterno. Las ovaciones a los guardametas se suceden con frecuencia.

Vacaró y Tracconi chulan de forma irreprochable, poniendo en grave aprieto al portero del Atlético.

Terminó el emocionante encuentro con la victoria de los argentinos por dos tantos a uno.

En el público causó gran decepción este resultado.

Se promovieron varios incidentes resultando algunos espectadores lesionados.

ANUNCIANDOLA HARÁ VB. HABLAR A SU MERCANCÍA

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Noticias de Melilla

Melilla.—Procedentes de Tetuán llegaron en automóvil tres súbditos españoles, en viaje de turismo.

Han atravesado la zona del Muluya, haciendo un recorrido de mil kilómetros en tres días.

Se encuentra enfermo el coronel del regimiento de Ceriñola, don Angel Morales.

Los cañones de Azsrut ahuyentaron a varios grupos de rebeldes que realizaban trabajos de fortificación.

En el campamento de Afrax se celebró el bautizo del soldado de Alcántara Félix Torlío, natural de Badajoz.

Fue apadrinado por el capitán de su compañía, oficiando en la ceremonia el capellán del regimiento.

Han comenzado los festejos organizados por la colonia valenciana para celebrar el día de San José.

Las escuadrillas de aviación bombardearon el frente rebelde.

Los aparatos aterrizaron en Dar Drius con averías ligeras.

Heridos por accidente han sido hospitalizados los soldados del batallón de Garelano, José Gómez y Modesto Falcón.

En la Comandancia general se realizan preparativos para recibir al general Primo de Rivera.

Noticias de Larache Han sido gratificados con 100 pesetas, por actos heroicos, el cabo Repela y el soldado Hernández, del batallón de Sicilia.

Maniobras suspendidas Palma.—A causa del temporal, han regresado a esta bahía las escuadras inglesas del Atlántico y del Mediterráneo, que realizaban maniobras.

Estas han sido suspendidas hasta que amaine el temporal.

Los marinos no sufrieron novedad alguna.

Construcción de una cárcel Logroño.—Ha producido gran satisfacción el cumplimiento de la promesa del inspector general de Prisiones, señor Casado.

En virtud de las gestiones por él realizadas, se han publicado ya las bases para la subasta de las obras de construcción de la nueva cárcel.

Los restos de Echagüe Logroño.—Con toda solemnidad se efectuó el traslado al panteón de familia de los restos del general don Federico Echagüe.

Se pronunciaron sentidos discursos.

El viaje de Vives Valencia.—Acompañado de las autoridades marchó en automóvil a Sagunto el subsecretario de Fomento, general Vives.

Se propone visitar los altos hornos allí establecidos.

Se propone detenerse en Almansa, para inspeccionar las obras de un pantano.

Tarifas ferroviarias Bilbao.—Se reunió el Consejo de administración del ferrocarril Triano, para resolver sobre el establecimiento de las nuevas tarifas.

midable incendio en los bosques de Solé y Teza de Mar.

El fuego se propaga por los montes con gran rapidez.

Notas de Palacio Madrid.—La reina doña Victoria estuvo esta mañana en la iglesia de San José, comulgando.

Invitada por el presidente de la Compañía de Málaga, la reina se propone asistir durante la próxima Semana Santa a las procesiones de Málaga, acompañada de los infantes.

Con motivo de la festividad de San José, hoy viste la Corte de media gala.

Los reyes fueron invitados anoche en el Hotel Ritz con una comida, por el ministro de Colombia, señor Camacho.

Concurrieron también el príncipe de Asturias, la infanta doña Isabel, el infante don Fernando y personalidades que asistieron a la inauguración de la lápida en memoria del colombiano Galdas, cuyo desdoblamiento se efectuó recientemente en el Palacio de Bibliotecas y Museos.

Doña Victoria lucía precioso traje de tía y plata y don Alfonso vestía de frac.

Lo que publica la "Gaceta" Madrid.—La "Gaceta" de hoy entre otras de menos interés, publica las siguientes disposiciones:

Declarando haberse concertado un convenio entre los Gobiernos francés y español, por virtud del cual ambos países se comprometen a comunicarse mutuamente las sentencias dictadas por sus respectivos tribunales por crímenes y otros delitos cometidos por súbditos del país a que se dirija la comunicación, la cual se efectuará por medio de boletines que utilizarán la vía diplomática.

Facultando a los delegados regioes para la represión del contrabando y defraudación, al objeto de que puedan dictar circulares dentro de sus respectivas zonas.

Aprobando el reglamento para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Oficiales de Administración de la Dirección general de los Registros.

Convocando a exámenes para cubrir 60 plazas de aprendices maquinistas de la Armada.

Estrella vendrá a Madrid Madrid.—El presidente del Directorio se propone venir a Madrid a primeros de Abril.

Pasará aquí algunos días y después regresará a Tetuán.

Entrega de insignias Madrid.—El presidente de la Diputación cumplimentó al rey, haciéndole entrega de las insignias que le regalaban todas las Diputaciones de España como presidente honorario de las mismas.

El barón de Casa-Davalillos Madrid.—Ha regresado a Ceuta el general Navarro, barón de Casa-Davalillos.

El día del Presidente Madrid.—El marqués de Magaz permaneció toda la mañana en su despacho oficial de la Presidencia.

Recibió la visita del capitán general de Madrid.

El general Barrera, capitán general de Cataluña, que llegó esta mañana en el expreso de Barcelona, acudió a las once a la Presidencia conferenciando extensamente con Magaz.

El señor Sánchez Guerra Madrid.—El jefe del partido conservador, señor Sánchez Guerra, marchó a primera hora en compañía de su familia a una finca de campo.

El ilustre político recibe diariamente extraordinario número de visitas de elementos conservadores de toda España.

El coronel Orgaz Madrid.—A fin de semana marchará a Tetuán el nuevo interventor militar de aquella zona, coronel Orgaz.

Este acompañará al marqués de Estella en sus viajes a Larache y Melilla.

El capitán general de Cataluña

Madrid.—El capitán general de Cataluña, señor Barrera, conversó con los periodistas.

Dijo que su viaje a la Corte no guarda ninguna relación con el Estatuto provincial.

Solamente ha venido para asistir a la boda de su sobrina.

Hablando de la situación social de Barcelona dijo que aquello estaba trañuculo porque se sigue una política de justicia, paz y trabajo.

Refiriéndose al Estatuto provincial dijo que en Barcelona dará buenos resultados.

Un empréstito que se aplaza Madrid.—La operación de crédito que se había anunciado para primero de Abril, se ha aplazado.

La que opina "La Época," de la situación social Madrid.—"La Época" publica hoy un artículo referente a la cuestión social.

Dice que por motivos circunstanciales han disminuido los conflictos obreros, debido en su mayor parte a la crisis de la industria y a los excepcionales momentos presentes.

Los episodios de paro forzoso rara vez van seguidos de huelgas y de peticiones de los obreros para rectificación económica.

Hace falta que no pierda el concepto últimamente sostenido. El poder público es un instrumento ponderable de la actividad gubernativa.

Una lista de bajas de Marruecos Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado una nota de bajas ocurrida recientemente en África.

Entre las muertes figura el capitán de Estado Mayor don Antonio Vard y el teniente de Infantería don Eduardo Crespo, en Ceuta.

En Larache el alférez don Evaristo Maestro.

En Vista Alegre Madrid.—En la plaza de toros de Vista Alegre, durante la lidia del quinto novillo, se lanza al ruedo un exponible que fué cogido, resultando con graves heridas.

El sexto toro cogió al diestro Refugente, que resultó con una herida en el muslo izquierdo, de cinco centímetros de profundidad y quince de extensión.

En Las Arenas Barcelona.—En la plaza de Las Arenas se lidiaron seis novillos de Guadalest.

En el primero Lagartito estuvo valiente.

Franco demostró valentía en el segundo. Al dar un pase de pecho fué alcanzado por el toro. Pasó a la enfermería y Lagartito se encargó de matar al bicho.

En el tercero, Gil Tovar colocó un buen par de banderillas.

Después de una buena faena mató de una estocada entera.

Lagartito acabó con el cuarto de una entera y media delantera.

Quinto.—Irauco despachó a este toro de dos pinchazos y una tendida.

Sexto.—Gil Tobar, terminó de una estocada delantera y un descabello.

LETRAS DE LUTO Con verdadera pena hemos sabido la muerte de la bondadosa señorita Rosalía Paulino Torres, hermana de nuestro muy querido amigo el director de la Escuela Graduada "Baquero" don Javier Paulino.

mente a su señor hermano, nuestro querido amigo don Javier, al que deseamos resignación suficiente para sobrelevar esta desgracia que deja un vacío en su hogar difícil de llenar.

TEATRO ORTIZ A las 6 media y 10 noche.—Éxito de Excelsior.—Badur conjunto artístico formado por Pilar Badur, canciones. Los Yelavay, acróbatas; Dojoreté, bailes; Badur, humorista; Mejana, bailes. Creadores de la parodia EL TANGO ARGENTINO

PURES DE PLATANO "NATURA" Ideal alimento de los débiles y niños. Caj 1'30. Venta: Venta: Casa Pedrón, Ruiz-Seiquer, La boratorio Llorca y otros.

PICORES DE LA PIEL SARNA Unico que cura sin baño. ANTISARNICO MARTI.—Venta en todas las farmacias.

SARNA Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfuro de Caballero De venta en farmacias y droguerías

TEATRO CIRCO VILLAR Viernes 20 de Marzo de 1925. A las seis y media y a las nueve y tres cuartos.—Éxito de la notabilísima compañía de Circo "Zacchini". 30 artistas 30, 7 caballos 7.—Precios en taquilla.

TALLERES RADIOTECNICOS "ALADINO" Gran Fábrica de aparatos y accesorios de telefonía sin hilos. Aparatos fabricados a base de estudios y pruebas constantes. Los más perfectos que se conocen en el mercado. Accesorios perfeccionados de esmerada fabricación. Eje Vd. lista de precios. Arenal, 20, tienda y plaza del Conde de Miranda, 1, taller, Madrid.

LOS LABRADORES, GANADEROS, FABRICANTES Y COMERCIANTES, que quieran progresar y ganar dinero deben pedir en carta GRATUITAMENTE un ejemplar de "EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL" a la

Casa UNGRIA Plaza de la Encarnación, 2 MADRID Esta casa, con 60 empleados en sus Oficinas y treinta y dos años de práctica profesional, se encarga de registrar "Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anuales, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra "Informes comerciales de todo el mundo" cobra créditos contra deudores morosos. 25 informes, 75 pesetas. 50 id. 145 id. (a mayor número precios más reducidos)

Se compra máquina coser antigua, ta-labartero, P. los d. blanca 70

EL LIBERAL es el periódico de mayor circulación PUBLICA DOS EDICIONES DIARIAS una a las SEIS de la tarde y otra a las CINCO de la mañana. ANUNCIARSE EN EL LIBERAL

representa una gran economía para los comerciantes e industriales de un 50 por 100.

EL LIBERAL

Teatro Remea.—Compañía dramática Miguel Muñoz.—A las diez noche "La carcajada". Teatro Circo.—A las seis y a las nueve y tres cuartos noche. Éxito de la compañía de Circo "Zacchini". Teatro Ortiz.—A las seis y a las diez éxito de la troupe "Excelsior-Badur". Media Luna Cinema.—Cine.

TEATRO ORTIZ

El popular LEON SALVADOR líquida como en años anteriores... 8.000 relojes de oro de ley, plata, níquel y reforzados en oro a precios nunca vistos.

Relojes pulsera, oro ley, 18 kilates; su precio 150 pesetas a 30 pesetas. Relojes caballero reforzados en oro; su precio 125 ptas. a 20 ptas. Id. lo mejor que se fabrica en oro reforzado, 18 kilates a 30 ptas. Monederos sobre plata para señoras a cualquier precio. Id. de caballero con tres departamentos y cabusol de su precio 20 pesetas a 5 pesetas. Pulseras de pedido reforzadas en oro (el mejor regalo para señoras) su precio 40 ptas. a 10 ptas. Monederos chapados en oro para señora liganga asombrosal de 150 ptas. a 30 ptas. y de niña a 10 ptas. Liquidación de 6.000 pares de pendientes, imperdibles gran moda, la mejor imitación de joyería, reforzados en platín, su precio de 75 y 100 ptas. a 10 y 15 ptas. Gemelos de puño reforzado en oro. de 25 ptas. a 5 ptas.

NOTA: TODO RELOJ QUE NO MARCHE BIEN -SE MACHACA- Y SE DA OTRO NUEVO. 10.000 pesetas al que demuestra lo contrario. HOTEL REINA VICTORIA Solo por ocho días.

MÉDICOS

Dr. Laureano A'baladejo
Medico del Hospital de San Juan de Dios. Piel. Venero-Sifilis. - Riquelme 17, de 10 a 1.

Dr. Avellan
Rayos X. Aparato de gran potencia. Radiografias de torax en centesima de segundo. - Ceballos 3.

Dr. Amorós
Enfermedades del Pecho. De 10 a 12. Rambla, 22. Telefono 576.

José Egea López
Medicina general. Secretas. Urinarias. - Santa Teresa 22. De 10 a 1. Telefono 150.

Dr. Fernández Crespo
Especialista en vias urinarias, piel y venereosifilicas. Santo Domingo, 6, de 3 a 5. Murcia.

Dr. Guillamón
Medicina general. Análisis Clínicos. Rayos X. De 12 a 2 y de 3 a 5. - Avenida Canalejas 7. Telefono 722.

Dr. Antonio Hernández Ros
Del Hospital Provincial. Cirugia. - Molecón, extra A. De 10 a 12. Telefono 385.

Dr. M. Ladrón de Guevara
Enfermedades del Pecho. Rayos X. Ozonoterapia. de 11 a 1. - San Lorenzo 22.

Dr. J. López Alemán
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid. Matriz. Embarazo. Partos. - P. Puxmarina 2. De 11 a 1. Telefono 776.

Eloy López Ambit
Odontólogo. Enfermedades de la Boca y Dientes. De 9 a 1 y de 3 a 6. - Principe Alfonso 8, 10 y 12.

Dr. José María Martínez Zamora
Especialista en Tocología y Ginecología. - Rayos X. De 11 a 1. - Puensanta 3. Telefono 138.

Dr. José Más de Béjar
Ginecología y Cirugia General. Laboratorio Rayos X. De 11 a 1. - Puensanta 3. Telefono 138.

Dr. Raimundo Muñoz
Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5. - Plaza Remea 9. Telefono 289.

Dr. Antonio de la Peña
Oculista del Hospital de San Juan de Dios (20 años). De 9 a 10 y de 12 1/2 a 1. Merced, 23.

Dr. Antonio Pérez Almagro
Cirugia general. Rayos X Diatermia y corrientes. Azucaque, 1, principal, derecha.

Dr. José Pérez Mateos
Garganta, Nariz y Oido, de 11 a 1. - San Nicolás 25 y 27.

Dr. Ramón Sánchez Parra
Del Hospital Provincial. Cirugia general. De 12 a 2. - Selgas, 11. Telefono. 785.

Angel Romero Eloorriaga
Especialista. - Garganta. Nariz. Oido. Rayos X. Alta Frecuencia. Diatermia. - Alfaro 1 y Platería 57. Telefono 504.

Dr. Emilio Sánchez Parra
Enfermedades de los niños. Puericultura. De 3 a 5. Selgas, 11. Telefono, 577.

Dr. Manuel S. Carrascosa
Especialista en enfermedades del Embarazo, Matriz y Partos. - Simón García 1.

Dr. Avellan
Cirugia General. - Obstetricia. - Ginecología. - Vias Urinarias. - Ceballos 3.

CIRUJANOS-CALLISTAS

Joaquín Frutos. Cirujano Gallista
Especialista en las afecciones de los pies. Curación radical de onixis (uñeros). - Plaza Santa Isabel.

KAÑAS
INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

Venta todas partes y autor, N. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Cortes, 371, donde se dirigen los pedidos. Jala de Cuba. Vidase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro. República Argentina, en todas partes. ¡Ojo! Cuidado con las imitaciones y falsificaciones.

Baños Termales
SIN ABANDONAR SU DOMICILIO
CON UN CALENTADOR DE GASOLINA "MEFISTO"
resuelto este problema en cada hogar
Muy económico en el consumo, presentación elegante todo metal finamente niquelado
BRUGAROLAS Y C.
pueden mostrar a usted este utilísimo aparato
SOCIEDAD, 10. Telefono 163

SANTAL MIDY
DESONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES
Estig. Firma
Cura definitiva y de una Pureza absoluta
CURACION RADICAL Y RÁPIDA
(Sin Copaiba - ni Inyecciones)
de los Flujos Reales o Persistentes
Cada cápsula de este Modelo lleva el nombre MIDY
PARIS, 8, Rue Vivienne y en todas las Farmacias.

¿CALLOS? Juanetes, durezas. Use sin demora EN GUERTO MÁGICO tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 150. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 4. - MADRID.

Fábrica de anisados, licores y jarabes de R. BERNAL GALLEGO
sucesores de Juan Bernal
Hijo. - Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes. - Fídase catálogos. - Frijoles prompts, en Exposiciones nacionales y extranjeras.
HORNO DE LA TRAPERÍA -- Teléfono 621
Especialidad en ensaimadas para el chocolate y en pan de lujo.
Magdalenas, empanadas y monas. PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Príncipe Alfonso, 64. Sucursal: Santa Isabel, 1.

SE DESEAN CON URGENCIA
Agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al
Apartado de Correos 4026.-MADRID

El Liberal
goza de las dos ediciones (la de la mañana y la de la noche) sin aumento de precio.

¿Quiere V. leer una obra llena de interés y emoción? PUES PIDA V. A SU LIBRERO

La Revolución Francesa

Esta célebre producción del gran poeta es el monumento más notable que existe de la historia de la gran Revolución. En ella, Lamartine nos ofrece, con el poder de su genio, un vigoroso cuadro lleno de luz y de vida, trágico y conmovedor, de los días de la Convención y del Terror. Más que historia, esta genial narración, por la riqueza del estilo y por el interés dramático que encierra, es un poema que deja en el ánimo la impresión vivísima de las escenas de la gran tragedia y el admirable retrato, asombrosamente fiel, de sus actores.

(Historia de los Girondinos)

ALFONSO DE LAMARTINE

EDITADA POR RAMÓN SOPENA
PROVENZA, 93 A 97, BARCELONA

TRES VOLUMENES del tamaño de la BIBLIOTECA DE GRANDES NOVELAS

Esta magnífica obra, antes de la guerra, costaba 25 pesetas, y hoy, merced al esfuerzo editorial de esta Casa, puede adquirirse por 7'50, o sea a 2'50 pesetas cada uno de los tres volúmenes en rústica, y a 3'50 pesetas cada volumen ricamente encuadernado en tela. Si su librero no puede facilitarle esta obra, envíe usted directamente su importe a RAMÓN SOPENA, Provenza, 93 a 97, BARCELONA, y la recibirá en seguida franco correo.

LA TOS
Cualquiera que sea su origen SE ALIVIA SIEMPRE INSTANTANEAMENTE con el empleo de 129
PASTILLES VALDA
ANTISÉPTICAS
PRODUCTO INCOMPARABLE CONTRA
ENFRIAMIENTOS, DOLORES de la GARGANTA, LARINGITIS reciente o inveterada, BRONQUITIS agudas o crónicas, GRIPPE, INFLUENZA, ASMA, ENFISEMA, etc. etc.
FIJAJOS BIEN PEDID, EXIGID EN TODAS LAS FARMACIAS, al precio de 4.75 pesetas la CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA llevando el nombre VALDA

INDICADOR ECONOMICO

POR DIFÍCIL que a usted le parezca cualquier asunto, anúnciese en nuestro INDICADOR ECONOMICO y verá el resultado. Publicación económica y de resultados sorprendentes. A TODOS los industriales, comerciantes y profesionales, interesa figurar en nuestro INDICADOR ECONOMICO. Indice de gran eficacia y baratísimo.

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
De una a ocho palabras, treinta céntimos. Cada palabra más, cinco céntimos.

CURTIDOS
Unica casa en precios económicos. Echevarría. Trapera, 71.
FUNERARIAS
Saturnino López. - Crédito Público, bajos LIBERAL. Telefono 188.
HOTELES
Hotel Comersia, inmejorable para viajeros. - Aguilas. HOTEL COMERCIO. - Lora.
VENTAS
Aparato sierra motor 15 caballos continua y otros caballos alterna. Mariano Vergara, 15.
Bolsa del Trabajo
(Sección gratuita hasta ocho palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)
Todos los que se encuentran en el trabajo pueden solicitar gratuitamente por intermedio de esta sección.
Ofrecese Contable, hora diaria. Madre de Dios, 10.

ESQUELAS
SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA DE EL LIBERAL DE MURCIA HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

TOS
Pastillas de Eucaliptus Elosegui
Curan la tos, resfriados, bronquitis, catarros, ronquera, etc. Son antisépticas, inofensivas y agradables. - Caja 1,30 pesetas, en farmacias y droguerías.
Coleccionistas de Sellos de Correo
SELLOS DE CORREO, 585 diferentes, entre ellos muchos sellos raros, como once Albanis provisionales, nueve magníficos Persia coronación, seis Creta completo, veinticinco raros de América Central, etc., por pesetas 6,76 nada más.
Gran «Precio corriente» ilustrado, gratuito franco, enviado a elección sobre demanda.
Béla Sekula Sonnenhot, Lucerna (Suiza)
"AI GLON" AUTO-OIL
El mejor aceite para automóviles y aviación

CURACION de las HERNIAS
INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA y en el Hotel Patrón, únicamente el miércoles día 25 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los proponen, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes no ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.
Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desensos abdominales y de la matriz, las relaciones, evencraciones, etc., etc. Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no deis de visitarle y tened muy presente que estará en MURCIA y en el Hotel Patrón, únicamente el miércoles día 25 del actual.
NOTAS. - Estará también en Alicante el día 24, en la Pensión Simón: Arnedá de Méndez Núñez, 21, en Lorca, el día 26, en el Hotel Comercio; en Almería, el día 27, en el Hotel Continental, en Guadix el día 28 en el Hotel Comercio, y en Granada, el día 29 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la nueva de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: UNIÓN, 13, CASA TORRENT.
Atodos aquellos de nuestros suscriptores que noten alguna deficiencia en el servicio de este periódico, rogamos que nos lo comuniquen para corregirlo inmediatamente.